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1.  Bu testte 40 soru vardır.

 2.  Cevaplarınızı, cevap kâğıdının Temel Matematik Testi için ayrılan kısmına işaretleyiniz.

1.	 x = 4  ve  x • y = –8

olmak üzere

x y
x y
+

-

ifadesinin değeri kaçtır?

A) 2	 B) 1	 C) 3	 D) –2	 E) –3

2.	 Aşağıdaki ABC eşkenar üçgeninin iç bölgesi eş parçalara 
ayrılmıştır.

A

B C

Buna göre, boyalı parçaların alanları toplamının şeklin 
toplam alanına oranı aşağıdakilerden hangisinden 
büyüktür?

A) 8
3 	 B) 2

1 	 C) 8
5 	 D) 4

3 	 E) 4
1

3.	 H, x ve . şekillerinden herbiri temel dört işlem 
sembollerinden (+, –, x, :) birine karşılık gelmektedir.

2a H 16 = 32

3b x 9 = 3

5c . 75 = 100
işlemleri veriliyor.

a, b ve c birer pozitif tam sayı olduğuna göre, 
aşağıdaki eşleştirmelerden hangisi doğru olabilir?

H x .

A) + x +
B) – : +
C) x : +
D) x : –
E) + x –

4.	 Aşağıdaki sayı doğrusunda A, B, C ve D gerçel sayıları 
gösterilmiştir.

–1 0

A B C D

1 2 3

Buna göre,

I.	 A • B > B

II.	 B • C > C

III.	 C • D > D

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız III	 B) Yalnız II	 C) I ve II

	 D) II ve III	 E) I ve III
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13.	 Aşağıda eş düzgün altıgenlerle oluşturulmuş süslemede 
bazı altıgenler maviye boyanmıştır.

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 29. 30.

Buna göre, bu süslemedeki mavi renkli altıgen sayısı, 
beyaz renkli altıgen sayısından kaç fazladır?

A) 10	 B) 15	 C) 20	 D) 30	 E) 45

14.	 Tanım kümesindeki her bir elemanın değer kümesinde 
farklı bir eleman ile eşleştiği fonksiyonlar birebir 
fonksiyonlardır.

Örneğin

f, birebirdir

f

• 1
• 2
• 3

Tanım Değer

3 •
4 •
5 •

g, birebir değildir

g

• 1
• 2
• 3

Tanım Değer

3 •
4 •
5 •

Buna göre, gerçel sayılar kümesinde tanımlı;

I.	 f(x) = x2

II.	 f(x) = x3

III.	 f(x) = x

fonksiyonlarından hangileri birebirdir?

A) Yalnız II	 B) II ve III	 C) I ve II

	 D) I ve III	 E) Yalnız III

15.	 ax2 + bx + c = 0

denkleminin kökleri x1 ve x2 olmak üzere

●● x x a
b

1 2+ =-

●● x x a
c

1 2: =

şeklindedir.

x2 – (k – 2)x + 3k = 0

denkleminin kökler çarpımı, kökler toplamının 2 katı 
olduğuna göre, k kaçtır?

A) –4	 B) –2	 C) 1	 D) 2	 E) 4

16.	 Bir askeri birlik

●● önce eşit 2 bölüğe

●● sonra her bölük eşit 3 takıma

●● sonra her takım eşit 2 mangaya

ayrılıyor.

3 manga asker 36 kişi olduğuna göre, bu askeri birlik 
kaç askerden oluşmaktadır?

A) 216	 B) 180	 C) 240	 D) 144	 E) 360
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17.	 Bir binanın bazı katlarında 2 daire, diğerlerinde ise 3 daire 
vardır.
3 daire olan kat sayısı, 2 daire olan kat sayısından 6 
eksiktir.

Binada toplam 42 daire olduğuna göre, bina kaç 
katlıdır?

A) 12	 B) 14	 C) 16	 D) 18	 E) 20

18.	 Tamamı sıvı dolu X ve Y kaplarından

I. durumda :	 X kabının yarısı ile Y kabının çeyreği alınıp 
yeni bir karışım

II. durumda:	 Y kabının yarısı ile X kabının çeyreği alınıp 
yeni bir karışım

elde ediliyor. 

I. durumda elde edilen karışımın toplam ağırlığı, II. 
durumda elde edilenden 120 kg fazla olduğuna göre, X 
kabı Y kabından kaç kg fazla sıvı almaktadır?

A) 240	 B) 720	 C) 360	 D) 480	 E) 540

19.	 Aşağıda bir halkaya bir kurala göre 8 tane gerçel sayı 
yerleştirilmiştir.

6 5

1 y

x

4

y

sol taraf sağ taraf
x ekseni

9

●● x ekseninin sağ tarafında kalan sayıların toplamı A

●● x ekseninin sol tarafında kalan sayıların toplamı B

●● Mavi boyalı bölümlerdeki sayıların toplamı C

●● Beyaz boyalı bölümlerdeki sayıların toplamı D

olmak üzere

A = B = C = D

eşitliği sağlandığına göre, x • y kaçtır?

A) 42	 B) 45	 C) 40	 D) 36	 E) 48
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23.	 x1, x2, x3, .... xn sayılarının aritmetik ortalaması

.
....

A O n
x x x xn1 2 3

=
+ + + +

şeklinde bulunur.

Aşağıdaki tabloda bir grupta 20, 25 ve 30 yaşında kaç 
kişinin olduğu gösterilmiştir.

Yaşlar Kişi Sayısı
20 15
25 10
30 25

Buna göre,

I.	 20 yaşında 5 kişi daha gelirse grubun yaş ortalaması 
artar.

II.	 Grubun yaş ortalaması 25 den fazladır.

III.	 25 yaşında 5 kişi daha gelirse grubun yaş ortalaması 
değişmez.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I ve II

	 D) II ve III	 E) I ve III

24.	 Bir hayvan barınağındaki 23 hayvandan

●● 15 tanesi beyaz renkli

●● 5 tanesi beyaz renkli kedi

●● 7 tanesi ne kedi ne de beyaz renklidir.

Buna göre, hayvan barınağında kaç tane kedi vardır?

A) 10	 B) 7	 C) 8	 D) 9	 E) 6

25.	 Bir domino oyununda taşların yanyana koyulabilmesi 
için taşların yanyana gelen bölümlerindeki sayıların aynı 
olması gerekir.
Örneğin

aynı

aynı

aynı

Buna göre,

?

?

domino taşlarının hepsinin yanyana dizilebilmesi için 
soru işaretli domino taşı

I.	

II.	

III.	

domino taşlarından hangisi olabilir?

A) Yalnız I	 B) I ve III	 C) II ve III

	 D) I ve II	 E) Yalnız II



Diğer sayfaya geçiniz30

TYT/Temel Matematik

1

31.	 Aşağıda bir yöredeki güneşin doğduğu andan battığı ânâ 
kadar çizmiş olduğu yarım çember yayı gösterilmiştir.

09.00 18.00

14.00

x

11.00

A O B

K

L

Güneş saat 09.00 da A da doğup saat 18.00 de B de 
batmaktadır. Şekilde 2 bina arasındaki bahçe, güneşi saat 
11.00 de K noktasından saat 14.00 de L noktasına kadar 
süre zarfında direkt almaktadır.

O noktası [AB] nin orta noktası olduğuna göre, 

m(LéOK) = x kaç derecedir?

A) 80	 B) 60	 C) 75	 D) 45	 E) 48

32.	 B

C

DE

G

F

A
x

ABCDE düzgün 
beşgen

BGFE kare

olduğuna göre, m(CéBG) = x kaç derecedir?

A) 12	 B) 20	 C) 18	 D) 16	 E) 24

33.	 A

B C

ABC dik üçgen

|BC| = 8 cm

[AB]=[BC]

Bir grafiker, ekranındaki ABC üçgenini kopyalayıp seçili 
üçgeni ABC üçgeninin 3 cm altına öteleyip rengini 
değiştirerek yapıştırdığında

A

B D
E

C

Aı

Bı Cı

görüntüsünü elde ediyor.
|DE| = 2 cm

olduğuna göre, |AıD| kaç cm dir?

A) 2
5 	 B) 2	 C) 1	 D) 3	 E) 2

3
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34.	 Yarıçapı r olan bir çemberin çevresi 2 • r • r şeklinde 
hesaplanır.

Aşağıda kareli zeminde I, II ve III nolu çembersel eğriler 
gösterilmiştir.

I

III

II

Buna göre, eğrilerin uzunlukları ile ilgili 
aşağıdakilerden hangisi doğrudur?

A)	 I = II 2 III

B)	 I 2 III 2 II

C)	 I 2 II = III

D)	 II 2 I 2 III

E)	 I = II = III

35.	 Yarıçapı r olan bir dairenin alanı r • r2 şeklinde bulunur.
Aşağıda çapları d3 doğrusu üzerinde olan birbirine ve d1 
ve d2 doğrularına teğet eş iki çember biçimindeki kumaş 
parçaları gösterilmiştir.

d1 d2

d3

Bu kumaş parçaları d3 doğrultusunda kesilip sağa ve 
sola çapları d1 ve d2 doğrusuna çakıştırılıp birbirine teğet 
biçimde

d1 d2

d3

şekli oluşturuluyor.

Bu işlemle arada oluşan sarı boyalı dikdörtgensel 
bölgenin alanı 144 cm2 olduğuna göre, kumaşların 
toplam alanı kaç cm2 dir?

(d1 // d2  ve d1 = d3)

A) 18r	 B) 12r	 C) 24r	 D) 16r	 E) 36r

Diğer sayfaya geçiniz
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36.	 Bir düzgün altıgen

şeklinde 6 eş bölgeden oluşur.

Aşağıda gösterilen eş düzgün altıgenlerin herbirinin alanı  
3 cm2 dir.

Buna göre, altıgenlerin üzerinde resmedilen A harfinin 
alanı kaç cm2 dir?

A) 48	 B) 49	 C) 25	 D) 24	 E) 24,5

37.	 Aşağıda ABCD dikdörtgeni şeklindeki kağıtta [AB] na dik 
konumda olan ve kağıdı 3 eşit parçaya bölen d1 ve d2 
doğruları gösterilmiştir.
|AB| = 9 cm
|AD| = 8 cm
olmak üzere gösterildiği yönde kağıt [BC] ucundan 
katlanarak bu ucun d1 doğrusu üzerine gelmesi sağlanıyor.

A

D

C

B

d1

d1
d2

Daha sonra elde edilen yeni şekil, köşegeni boyunca 
kesiliyor.

Buna göre, elde edilen parçalardan alt kısımda olan 
açıldığında kağıdın çevresi kaç cm olur?

A) 28	 B) 26	 C) 30	 D) 32	 E) 24
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38.	 Bir kübün bir ayrıtı a br iken hacmi a3 br3 tür.

Buna göre, bir kübün her ayrıtının uzunluğu 
yarıya düşürülürse kübün hacmi ile ilgili değişim 
aşağıdakilerden hangisi gibi olur?

A)	 Yarıya düşer

B)	 4 te birine düşer

C)	 8 de birine düşer

D)	 12 de birine düşer

E)	 16 da birine düşer

39.	 Aşağıdaki grafikte d1, birinci açıortay;  d2, ikinci 
açıortay doğrusudur.

y

x

d1

A2A1

A5

A4

A3

d2

Buna göre, A1,  A2,  A3,  A4 ve A5  bölgelerinin 

hangisinden alınan herhangi bir nokta

y 2 x 2 0 

koşulunu sağlar?

A) A1	 B) A2	 C) A3	 D) A4	 E) A5

40.	 [AB] çaplı ve çapı 10 cm olan ve içinde yerden yüksekliği 2 
cm kadar su bulunan küre, 1. şekilde gösterilmiştir.

A

Düz Zemin

1. Şekil

B

2 cm

İçindeki su miktarı değişmeden [AB] nin konumu 
değiştirildiğinde 2. şekil elde ediliyor.

A

Düz Zemin

2. Şekil

B

h cm

Buna göre, h kaçtır?

A) 9	 B) 8	 C) 5 2 	 D) 3 7 	 E) 6 2

TEMEL MATEMATİK TESTİ BİTTİ
FEN BİLİMLERİ TESTİNE GEÇİNİZ.
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37.	 Yarıçapı r birim olan bir dairenin alanı r • r2 şeklinde 
bulunur.
Yarıçapı, büyük dairenin yarıçapının yarısı olan 4 tane eş 
daire, büyük daireye teğet olacak ve merkezleri d1 ve d2 
üzerinde olacak biçimde konumlandırılıyor.

d1

d2

Küçük dairelerin merkezleri köşeleri olan karenin 
alanı 72 cm2 olduğuna göre, büyük dairenin alanı kaç 
br2 dir? (d1=d2)

A) 4r	 B) 12r	 C) 8r	 D) 16r	 E) 18r

38.	

1 cm
3 cm

1 cm

Yukarıda bir kare dik prizmanın ayrıt uzunlukları 
gösterilmiştir.
Bu prizmadan 3 tanesi kullanılarak 

B

A

şekli elde ediliyor.

A ve B noktalarının yeri değişmeden şekil aradan 
çıkarıldığında, A ile B noktaları arası en kısa uzaklık 
kaç cm dir?

A) ò41	 B) 6	 C) ò34	 D) 2ò13	 E) 4ñ3
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35.	 A B

D

G

H

6F

E

C

ABCDEF düzgün 
altıgen

|GD| = |AH| = 2•|HC|

|GH| = 6 cm

olduğuna göre, |AB| kaç cm dir?

A) 6	 B) 2§3	 C) 3§3

	 D) 2§6	 E) 2 + §3

36.	 Yarıçapı r olan bir çemberin çevresi 2 • r • r şeklindedir.

10r cm 4r cmB CA

A B C

Yukarıdaki A – B – C teli kesilmeden kıvrılarak AïB ve BïC 
yayı olacak şekilde

10r cm 4r cmB CA

A B C

2 yarım çember haline getiriliyor.

[AB] ve [BC] yarım çemberlerin çapları ve her ikisi de 

doğrusal durumda olduklarına göre, |AC| kaç cm dir?

A) 14	 B) 21	 C) 24	 D) 28	 E) 7

37.	 Dikdörtgen biçiminde ön yüzü sarı arka yüzü mavi olan bir 
kağıt, önce dikey biçimde 4 eşit dikdörtgene ayrılıp sonra 2 
aşamada da ortalarından gösterildiği gibi katlanıyor.

Elde edilen şeklin sağ ucu kesilip 8 sayfalık bir broşür 
yapılıyor.

Ön yüzünden itibaren 1 den 8 e kadar sayfalar ardışık 
biçimde numaralandırıldığında şeklin ilk açılmış 
halinde hangi bölüme hangi sayfa numarası verildiği 
doğru gösterilmiştir?

A) 

6 3 2 7 6 2 3 7

2 3 4 5

8 1 2 7

2 4 3 5

	 B) 

6 3 2 7 6 2 3 7

2 3 4 5

8 1 2 7

2 4 3 5

C) 

6 3 2 7 6 2 3 7

2 3 4 5

8 1 2 7

2 4 3 5

	 D) 

6 3 2 7 6 2 3 7

2 3 4 5

8 1 2 7

2 4 3 5

	 E) 

6 3 2 7 6 2 3 7

2 3 4 5

8 1 2 7

2 4 3 5

Diğer sayfaya geçiniz
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20.	 Bir ülkede yıllık kişi başına düşen milli gelir (K.B.M.G), 
dolar cinsinden

●● Yıllık Milli Gelir	 : MG

●● Ülkelerin Nüfusu	 : N

●● 1 Doların TL karşılığı	 : D

olmak üzere

. . .K B M G N xD
MG

=

formülü ile bulunur.
Aşağıdaki tabloda belli varsayımlarla 2010 ve 2020 
yıllarına ait Türkiye’ye ait bilgiler yer almaktadır.

2010 2020
Milli Gelir 100.000.000.000 TL 300.000.000.000 TL
Nüfus 10.000.000 15.000.000
1 Doların TL 
karşılığı

2 TL 4 TL

Buna göre, dolar cinsinden kişi başına düşen milli 
gelirin 2020 yılındaki değeri, 2010 yılına göre nasıl 
değişim göstermiştir?

A)	 2000 Dolar artmıştır.

B)	 2000 Dolar azalmıştır.

C)	 Değişmemiştir.

D)	 5000 Dolar artmıştır.

E)	 1000 Dolar azalmıştır.

21.	 Bir mağazanın vitrinindeki siyah takım elbisenin fiyatı, 
lacivert takım elbisenin fiyatından %20 fazladır.
Siyah takım elbisenin fiyatında 80 TL indirim yapılırsa her 
iki takım elbisenin fiyatı eşit oluyor.

Buna göre, lacivert takım elbisenin fiyatı kaç TL dir?

A) 360	 B) 320	 C) 400	 D) 200	 E) 240

22.	 a1, a2, a3, ..... an şeklinde  n  adet elemandan oluşan nicel 

veri dizisi içerisinde ağırlıklı hareketli ortalama (w)

......

........
w n

a a a n a

1 2 3

1 2 3• • • • n1 2 3
=

+ + + +

+ + + +

eşitliği ile hesaplanır.
Aşağıdaki tabloda Hamsi balığının aylara göre fiyatı 
gösterilmiştir.

Sıra Aylar Fiyat
1 Ağustos 27 TL
2 Eylül x TL
3 Ekim 9 TL
4 Kasım 6 TL
5 Aralık 6 TL

Balığın 5 aylık ağırlıklı hareketli ortalaması 8 TL 
olduğuna göre, x kaçtır?

A) 7	 B) 8	 C) 9	 D) 10	 E) 6

23.	 Ahmet ve Nihat aldıkları bir sipariş için birlikte 
çalışmaktadır.

Saat 8.00 ve 12.00 arasında çalışan bu 2 kişiden

●● Ahmet 3 kez mola verip Nihat mola vermezse olması 
gerekenden 15 eksik ürün

●● Ahmet ve Nihat 4 er kez mola verirse olması 
gerekenden 50 eksik ürün

yapmaktadır.

Ahmet’in çalışma hızı x, Nihat’ın çalışma hızı y 
olduğuna göre, aşağıdakilerden hangisi doğrudur? 
(Mola süreleri sabit ve her ikisi de mola vermediğinde 
sipariş eksiksiz tamamlanabilmektedir.)

A) 2y = 3x	 B) x = 3y	 C) 3x = y

	 D) 3y = 2x	 E) 4x = 3y
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24.	 Aşağıda verilen 2 kare levhanın ön ve arka olmak üzere 
ikişer yüzü vardır. Bu levhaların toplam 4 yüzünün her 
birinde 4 farklı rakamdan birisi bulunmaktadır ve bu 
levhalar kesikli eksende dönebilmektedir.

●● Soldaki levhanın bir yüzünde 1 rakamı 
bulunmaktadır.

●● Sağdaki levhanın bir yüzünde 4 rakamı 
bulunmaktadır.

●● Bu levhalar çevrildiğinde ön yüzünde gözüken 
rakamların toplamı 5, 8, 10 veya 13 olabilmektedir.

1 4

Buna göre, bu levhalar çevrilerek ön yüzünde gözüken 
rakamların çarpımı en fazla kaç olur?

A) 24	 B) 30	 C) 42

	 D) 56	 E) 72

25.	 Zeynep eş kürdanları kullanarak aşağıda gösterildiği gibi 
ev tasarımı yapmaktadır.

Şekil 1

Şekil 2

●● Zeynep’e 20 tane kürdan verildiğinde Şekil 1’de 
gösterilen yan yana en fazla 2 ev yapabiliyor ve 3 
tane kürdanı artıyor.

●● Zeynep’e 30 tane kürdan verildiğinde Şekil 2’de 
gösterildiği gibi yan yana en fazla 3 ev yapabiliyor ve 
5 tane kürdanı artıyor.

Buna göre, Zeynep’e 500 tane kürdan verilirse aynı 
tasarımla maksimum sayıda ev yaptığında kaç tane 
kürdanı artar?

A) 2	 B) 3	 C) 4	 D) 5	 E) 6
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1.  Bu testte 40 soru vardır.

 2.  Cevaplarınızı, cevap kâğıdının Temel Matematik Testi için ayrılan kısmına işaretleyiniz.

1.	 x • y • z = 30 

x • y = –10

x = 2

olduğuna göre, 

x2 – z3 – y

ifadesinin değeri kaçtır?

A) –18	 B) 36	 C) –28	 D) 42	 E) 39

2.	 x negatif bir gerçel sayı olmak üzere,

I.	 (–x)-5

II.	 –x10

III.	 –(–x)4

sayılarından hangileri pozitiftir?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I ve III

	 D) I ve II	 E) II ve III

3.	 Aşağıda çarpma ve toplama işlemleri tarif edilmiştir.

x

x • y

y a

a + b

b

Verilen bu tariflere göre oluşturulan

5

–3

39

7

x

işlem sistemine göre, x kaçtır?

A) –4	 B) –3	 C) –2	 D) 2	 E) 3

4.	 Aşağıda gerçel sayı doğrusunda A, B ve C değerleri 
gösterilmiştir.

–2 –1

C A B

0 1 2

Buna göre, 

I.	 A • C – B • C > 0

II.	 A • B + B •C < 0

III.	 (A – B) • (A – C) < 0

ifadelerinden hangileri kesinlikle doğrudur?

A) Yalnız I	 B) II ve III	 C) I ve III

	 D) Hepsi	 E) I ve II
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17.	 Bir kaşar peynirinin kalıbı 

1 : 3 oranında

iki parçaya bölünürse büyük dilim, küçük dilimden 900 gr 
fazla oluyor.

Aynı peynir kalıbı 1 : 4 oranında iki parçaya bölünürse 
büyük dilim küçük dilimden kaç gr fazla olur?

(a : b oranında “küçük dilim a gr, büyük dilim b gr”)

A) 720	 B) 640	 C) 800

	 D) 1000	 E) 1080

18.	 120 tane palamut balığının %30 u satıldığında elde edilen 
gelir, 150 tane uskumru balığının %40 ı satıldığında elde 
edilen gelir ile aynıdır.

Buna göre, 1 tane palamut balığının fiyatının 1 tane 
uskumru balığının fiyatına oranı kaçtır?

A) 4
5 	 B) 3

5 	 C) 3
4 	 D) 2

3 	 E) 2
5

19.	 Aşağıda karşılıklı yüzleri toplamı eşit olan bir zar 3 x 3 lük 
kare bir zemine gösterildiği gibi yerleştirilmiştir.

A

B

C

1 2 3

Bu zar, her bir hareketinde bulunduğu karenin yanındaki 
kareye devriliyor.

Buna göre, şekildeki konumdan ok yönünde A3 ten 
başlayıp devrile devrile C2 ye geldiğinde zarın üst 
yüzünde kaç tane nokta olur?

A) 4	 B) 2	 C) 3	 D) 5	 E) 1

20.	 Bir şirketin 

●● A bankasındaki hesabında a TL

●● B bankasındaki hesabında b TL

olmak üzere toplamda (a + b) TL parası vardır.

Aynı anda başlamak üzere kaç ay boyunca A 
bankasından her ay b TL, B bankasından her ay c TL 
para çekerlerse her iki bankadaki paraları eşit olur?

A) b c
a b
-
+

	 B) b c
a b
-
-

	 C) b c
a b
+
+

	 D) c
a b- 	 E) b

a c-
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1.    Bu testte sırasıyla, Fizik (1 - 7), Kimya (8 - 14), Biyoloji (15 - 20) alanlarına ait toplam 20 soru vardır.

2.  Cevaplarınızı, cevap kâğıdının Fen Bilimleri Testi için ayrılan kısmına işaretleyiniz.

1.	 Yerçekimi ivmesi ile ilgili,

I.	 Türetilmiş bir büyüklüktür.

II.	 Uluslararası SI birim sistemindeki birimi m/s2 dir.

III.	 Dünya’nın merkezinden yüzeyine gidildikçe büyüklüğü 
artar.

yargılarından hangileri doğrudur?
(m: metre,  s: saniye)

A) Yalnız I	 B) I ve II	 C) I ve III

	 D) II ve III	 E) I, II ve III

2.	 Melike, katları arası mesafenin eşit olduğu bir gökdelenin 
10. katından asansöre binip 5. kata inmek isterken yanlış 
butona basıp gökdelenin 20. katına çıkıyor. Daha sonra 
yanlış butona bastığını farkeden Melike 5. katın butonuna 
basarak inmek istediği kata ulaşıyor.

Buna göre Melike’nin hareketi boyunca,

I.	 Aldığı yol yer değiştirme büyüklüğünden fazladır.

II.	 Ortalama sürati ortalama hızının büyüklüğünden 
fazladır.

III.	 Yukarı doğru hareket ederken geçen süre, aşağı 
doğru hareket ederken geçen süreden fazladır.

yargılarından hangileri kesinlikle doğrudur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I ve II

	 D) I ve III	 E) II ve III

3.	 Bir su tesisatçısı, Şekil I de verilen kapalı su boru 
hattındaki tıkanmanın nerede olduğunu bulmak için 
aşağıdaki işlemleri yapıyor.

●● Kapalı su boru hattının K, L, M, N, P bölgelerine 
özdeş delikler açıyor.

●● Açtığı bu deliklere şekil II’deki gibi su sızdırmayan 
ince borular takıp borulara dolan suyun yükseklikleri 
arasındaki ilişkiyi hK > hL > hM > hN > hP olarak 
ölçüyor.

Su boru hattı
Şekil I

Su boru hattı
Şekil II

Su
Su
K L M N P

hK hL hM hN hP

Buna göre tesisatçının yaptığı bu çalışmada su 
borusundaki tıkanmanın en çok olduğu bölge hangisi 
olabilir?

A) K	 B) L	 C) M	 D) N	 E) P
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4.	 Bir lunaparkta 1 lokomotif ve 3 vagondan oluşan hızlı trene 
düşey kesiti şekildeki gibi olan, sürtünmesiz ray üzerinde K 
noktasından j0 ilk hızı ile başlatılarak gösteri yaptırılıyor.
Bu durumda trenin, rayın L noktasından geçerken hızının 
büyüklüğü j, yere göre potansiyel enerjisi E kadar 
olmaktadır.

Yer

L
Kyatay

yatay

Buna göre trenin son vagonu çıkarılıp K noktasından 
yine j0 ilk hızıyla gösteri tekrarlanırsa L noktasından 
geçerken j ve E nicelikleri ilk duruma göre nasıl 
değişir?

j E

A) Azalır Azalır

B) Değişmez Değişmez

C) Artar Artar

D) Değişmez Azalır

E) Azalır Artar

5.	 Elektrik yükü –q olan iletken bir cisme aşağıda verilen 
işlemler ayrı ayrı uygulanıyor.

I.	 İletken bir telle toprağa bağlanıyor.

II.	 İçi boş iletken nötr bir kürenin iç yüzeyine 
dokunduruluyor.

III.	 Elektrik yükü –q olan yalıtkan bir cisme 
dokunduruluyor.

Buna göre, hangi işlemler sonunda cisim nötr olur?

A) Yalnız I	 B) I ve II 	 C) I ve III

	 D) II ve III	 E) I, II ve III

6.	 Düz ve küresel aynaların yansıtıcı yüzeylerinin önüne 
yerleştirilen cisimlerin aynalarda oluşan görüntülerinin bir 
gözlemci tarafından görülebilmesi için görüntülerin sanal  
ve düz olmaları gerekmektedir.
Bilal, Özgür ve Kadir optik aletlerin önünde Şekil I, II ve III 
teki konumlarında durmaktadır.

Özgür

Kadir

Şekil-III F

F

M

Şekil-I

Düz ayna

Çukur ayna

T

T

Tümsek ayna

Şekil-II

Bilal

Buna göre; Bilal, Özgür ve Kadir’den hangileri kendi 
görüntülerini aynada görebilir?

(F: odak noktası,  M: merkez, T: tepe noktası)

A)	 Yalnız Bilal

B)	 Bilal ve Özgür

C)	 Özgür ve Kadir

D)	 Bilal ve Kadir

E)	 Bilal, Özgür ve Kadir
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4.	 Kütleleri sırasıyla 50 kg ve 80 kg olan Ayşe ile Beyza 
Palandöken'de bulunan bir kayak merkezinde K 
düzeyinden ilk hızsız şekildeki gibi kaymaya başlıyorlar.
Ayşe ile Beyza'nın L düzeyinden geçerken hızlarının 
büyüklükleri sırasıyla jA, jB yere göre toplam enerjileri EA, 
EB'dir. 

K yüzeyi

50 kg 80 kg

BeyzaAyşe

L yüzeyi

yer

Buna göre, jA, jB ve EA, EB değerleri hangi seçenekte 

doğru karşılaştırılmıştır? (Sürtünmeler önemsizdir.)

A)	 jA = jB , EB > EA

B)	 jA = jB , EA = EB

C)	 jB > jA , EB > EA

D)	 jB > jA , EA = EB

E)	 jA > jB , EB > EA

5.	 Kaan, deniz seviyesinde bulunan ısıca yalıtılmış bir kaptaki 
suyun içine, bir miktar buz attıktan sonra geçen süreyi ve 
bu süreler içinde kapta bulunan suyun kütlesini ölçerek 
aşağıda verilen tabloyu hazırlamıştır.

Süre (dakika) 0 2 4 6 8 10
Su kütlesi (gram) 50 50 60 70 80 80

Buna göre Kaan'ın hazırladığı tablodaki sayısal verilere 
bakarak yapılan çalışma ile ilgili,

I.	 Başlangıçta buzun sıcaklığı 0 °C'nin altındadır.

II.	 4 – 6 dakika aralığında suyun sıcaklığı 0 °C'nin 
üstündedir.

III.	 Buzun tamamı erimiştir.

sonuçlarından hangilerine ulaşılabilir?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I ve II

	 D) I ve III	 E) II ve III


